高三语文纠错练习

制卷人：汪家娥  07 03/09    班级：          姓名：         
一  基础知识（18分）

 l.下列词语中加点字，读音完全相同的一组是（     ）  
    A． 渔父     肉脯       釜底抽薪        拊膺顿足 
    B.   炽热     贽见       博闻强识        栉风沐雨 
    C.  缄默     掮客       草菅人命         间不容发
    D．偕同      揩油       挟嫌报复        仗义行侠
2．下列各组词语中加点字的读音，与所给注音完全相同的一组是 （   ）

A.  jiá            面颊        肩胛        袈裟      戛然而止 
 B． kē           溘逝        恪守        沉疴      颗粒归仓 
  C． líng          茯苓        囹圄        聆听      高屋建瓴 
  D． xún         驯服         遵循       巡视      以身殉职
3．下列各句加点的成语使用恰当的一句是(    )   
    A．仿佛昨天才踏进校门，谁料倏忽之间，高中三年已经过去，吉光片羽，都为陈迹，令

     人唏嘘不已。  
    B．那天我们半夜就起身，借着点点星光，栉风沐雨，走里十几里山路登上顶峰，终于看 

 到了日出的壮丽景象。 
    C．这里仅就我们常接触的几种关系谈个人的体会，一孔之见，姑妄言之后，希望大家指

  教。 
    D．十八岁，花样年华，众多的莘莘学子，满怀憧憬地徜徉在大学的校园里。

4.下列加点词语,使用恰当的一项是(   )

 A . 一个人如果沉湎于过去的辉煌,那么“今天”就有可能从身边溜走。

B . 产品销售额一落千丈,形势的剧变迫使他必须当机立断,停止生产。

   C．四名共同作案的盗窃分子，正在坐地分赃时，被及时赶到的警察擒获。

D．在强调环保时却对当下的生存环境不屑一顾,不能不说是极大失误,也表明环境意识的启蒙如此迫不及待。

5．下列句子,没有语病的一项是 （  ）
    A．经过磨洗,这块被尘封的古碑发掘出来,字迹仍清晰可辨,显示出古文物的珍贵价值.
    B．美国政府近日表示，还没有用武力解决伊朗核问题的打算，这是真实的想法还是麻痹
     伊朗的手段，国际社会对此的看法是否定的。 
    C．如今美国年轻一代成长于“多样化”和“多元化”的社会，因而他们的朋友也来自于

   不同种族。但有专家学者认为，这未必是一件值得高兴的事。 
    D．2008年奥运会吉祥物“福娃”一经面世,便大受欢迎,但可曾知道,它的图案设计、色彩

  运用、都凝结着美术工作者们的辛勤劳动。 

6.下列句子,没有语病的一项是(   )

 A．人的思想变化是隐性而非显性的,因此要发现人的思想变化,一般会比较困难,这就需要教育者特别用心.

B．医生简简单单的两句话,顿时使我心中产生一种无可名状的沉重.

C．各国对克隆技术的态度不一，有的主张全面禁止，有的支持治疗性克隆。在联合国的      投票过程中，对此中国投了反对票。
D．我们顺利地按照老高画的那张简图，经过长途跋涉，找到了丛林掩映的生态调查站。

二．补写下列名篇中的空缺部分（6分）。

（1）吾尝终日而思矣，                      。                      ，不如登高之博见也。                                    （荀子《劝学》）
（2）是故弟子不必不如师，                           。                    ，

                                 ，                          。    （韩愈《师说》）

三  、诗歌鉴赏（8分）
  7、 阅读下面一首唐诗，完成（1）（2）题。

天津桥春望     雍陶

              津桥春水浸红霞， 烟柳风丝佛岸斜。

翠辇不来金殿闭， 官莺街出上阳花。

注：天津桥，是当时东都洛阳著名的景点。上阳：官名，上元年间，唐高宗下令修建，位于天津桥北。

（1） 请简要分析“望”在诗中的作用。

答：                                                                     

（2） 这首诗在写景抒情方面有何特点？请写出你认为最突出的一点，并作简要分析。

答：                                                                      

8．根据下面的材料和要求，完成（1）（2）两题。（5分）

甲方向乙方订购一批各色瓷砖。合同有关条文写明“货到甲方时，破损率不得超过3%”。甲方接到货物后发现，白、黑两色瓷砖的破损率分别为7%和5%。由于总破损率并未超过规定，而彩色瓷砖又不能代替白、黑两色瓷砖使用，甲方只得承受损失。

请按照以下两种情况分别修改合同中的“货到甲方时，破损率不得超过3%”这一条文，使之表达严密，让甲方免遭损失。注意：修改时只准在原文中加字，不能减字或调整语序等。

（1） 如果各色瓷砖无法互相替代使用，修改为：

（2） 如果彩色、黑色瓷砖可以互相替代使用而不能替代白色瓷砖使用，则修改为：

9．一位记者把某市质监局公布的该市医院医疗、住宅小区物业管理、宾馆饭店三类热点服务行业的调查数据写成下面一篇新闻，请你帮助他在新闻的画线处填上恰当的话，使文章衔接自然。（6分）

本次调查中，三大服务行业的总体印象满意度得分分别为：医院医疗72.05分, 住宅小区物业管理71.15分,宾馆饭店65.02分,说明该市民对三类服务业总体满意度都在基本满意之下。                                        ：对医院医疗服务质量总体印象“很满意”的仅占样本数的0.38%,对宾馆饭店服务质量水平总体印象“很满意”的仅占样本数的0.14%,对住宅小区物业管理服务质量综合评价“很满意”的仅占样本数的3.42%。该市的“硬环境”无疑是“过硬”的，                                         ，专家呼吁，政府应该出手加重一下对“软环境“的建设力度了。

选择题答题卡：（18分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	答案
	
	
	
	
	
	


参考答案:

1.A   2.C   3.C  4.B  5.C   6.A   

8.(1)货到甲方时,各色瓷砖破损率均不得超过3%(2) 货到甲方时, 破损率不得超过(其中白瓷砖必须抵于)3%

9.“很满意”的比例更是低得可怜。“软环境”则有点“过软”。
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